



**ВЛАДИМИР ИОСИФОВИЧ
ЖЕЛЯЗКО
(к 75-летию)**

Владимир Иосифович родился 1 марта 1949 г. в г. п. Красная Слобода Солигорского р-на Минской обл.

В 1971 г. окончил гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии с присвоением квалификации «инженер-гидротехник». В 1971–1972 гг. работал по распределению прорабом, затем начальником участка Речицкого СМУ мелиорации. В 1972–1973 гг. служил в рядах Советской Армии, службу закончил в звании сержанта.

С 1973 г. и по настоящее время плодотворно трудится в Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, где за весь период работы прошел все этапы профессионального становления. Вначале работал на кафедре организации и технологии гидромелиоративных работ в должности ассистента, в 1974–1977 гг. обучался в очной аспирантуре. После защиты кандидатской диссертации был переведен на должность старшего преподавателя кафедры сельскохозяйственных мелиораций, в 1993 г. Владимиру Иосифовичу было присвоено ученое звание доцента, а в 1998 г. он был избран по конкурсу заведующим кафедрой гидравлики и строительной механики и до 2006 г. проработал в этой должности.

В 2005 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по теме «Эколого-мелиоративные основы орошения земель стоками свиноводческих комплексов в условиях техногенного загрязнения агроландшафтов». В 2006 г. был назначен заведующим кафедрой мелиорации и водного хозяйства, с 2007 г. по июнь 2018 г. работал деканом мелиоративно-строительного факультета, затем избран по конкурсу заведующим кафедрой мелиорации и водного хозяйства.

Автор и соавтор более 250 научных и учебно-методических работ, среди которых 1 учебное пособие с грифом Министерства образования Республики Беларусь, 10 учебных пособий, рекомендованных УМО вузов Беларуси по образованию в области сельского хозяйства, 8 монографий, 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения, 7 рекомендаций для производства.

В научных кругах В. И. Желязко известен как специалист в области разработки экологически безопасных и ресурсосберегающих технологий мелиорации земель. Он регулярно сотрудничает с РУП «Институт мелиорации», являясь руководителем и исполнителем НИР в рамках Государственных заданий и программ, успешно сочетает педагогическую работу с научной деятельностью, активно участвует в общественной жизни не только в академии, но и за ее пределами.

Владимир Иосифович – председатель научно-методического совета по специальностям природообустройства УМО вузов по образованию в области сельского хозяйства, член специализированного совета по защите диссертаций Д 01.53.01, член редколлегии журналов

«Мелиорация» (г. Минск) и «Вестник БГСХА» (г. Горки), член ученого совета академии. Дважды избирался делегатом I-го и II-го съездов ученых Республики Беларусь.

Награжден Почетными грамотами Министерства образования, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, нагрудным знаком «Отличник образования Республики Беларусь» (2005 г.). В 2010 г. за большой вклад в подготовку специалистов для мелиоративного комплекса нашей страны и достигнутые успехи в выполнении заданий и программ научных исследований награжден нагрудным знаком «Почетный мелиоратор» Департамента по мелиорации и водному хозяйству Министерства сельского хозяйства и продовольствия Беларуси.

Сотрудники Института мелиорации от всей души поздравляют Владимира Иосифовича с юбилеем, желают крепкого здоровья, новых научных и творческих успехов, неиссякаемой энергии в их достижении.